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Aquesta prova consta de dues parts. En la primera part, heu de respondre a QUATRE de les cinc
qiiestions proposades i, en la segona part, heu de resoldre DOS dels tres problemes plantejats.
Podeu utilitzar una calculadora cientifica, pero no es permet s de les que poden emmagatze-
mar dades o transmetre informacio.

Esta prueba consta de dos partes. En la primera parte, debe responder a CUATRO de las cinco
cuestiones propuestas y, en la segunda parte, debe resolver DOS de los tres problemas plan-
teados. Puede utilizar una calculadora cientifica, pero no se permite el uso de las que pueden
almacenar datos o transmitir informacion.

PART 1

Responeu a QUATRE de les cinc qiiestions proposades.
[4 punts: 1 punt per cada qlestid]

Responda a CUATRO de las cinco cuestiones propuestas.
[4 puntos: 1 punto por cada cuestién]

Qiiestio 1
Quin valor ha de prendre la probabilitat que apareix en forma d’interrogant en la taula
segiient perque aquesta taula representi una funci6 de quantia?

X P(X)
0 0,25
1 0,10
2 0,15
3 0,30
4 ?

Cuestion 1
;/Qué valor debe tomar la probabilidad que aparece en forma de interrogante en la siguien-
te tabla para que esta tabla represente una funcion de cuantia?

X P(X)
0 0,25
1 0,10
0,15
0,30

N lwN

?




Qiiestio 2

La covariancia entre dues variables Xi Y és S, = -5, mentre que les desviacions tipiques
d’aquestes variables son S, =4 i S, =9. Quina correlacié lineal hi ha entre les dues variables?
Valoreu aquest grau de correlacio.

Cuestion 2

La covarianza entre dos variables X e Yes S, =-5, mientras que las desviaciones tipicas
de estas variables son 5,=4y 5 =9. ;Cual es la correlacion lineal existente entre las dos varia-
bles? Valore este grado de correlacion.
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Qiiestio 3
La taula segiient recull informacid sobre el sou mensual en euros que cobren els treba-
lladors d’'una empresa.

X n,
400 10
1.000 5
2.000 15
3.000 5
4.000 15

Quants treballadors cobren més de 2.000 euros?

Cuestion 3
La siguiente tabla recoge informacion sobre el sueldo mensual en euros que cobran los

trabajadores de una empresa.

)(i ni
400 10
1.000 5
2.000 15
3.000 5
4.000 15

;Cuantos trabajadores cobran mas de 2.000 euros?



Qiiestio 4
Que és la moda com a parametre estadistic?

Cuestion 4
;/Qué es la moda como parametro estadistico?

Qiiestio 5
Si la covariancia entre dues variables X i Y és negativa, quin signe tindra el pendent de
la recta de regressié de Y sobre X?

Cuestion 5
Si la covarianza entre dos variables X e Y es negativa, jqué signo tendra la pendiente de
la recta de regresién de Y sobre X?
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PART 2

Resoleu, indicant sempre les operacions o explicant raonadament les respostes, DOS dels tres
problemes segiients.
[6 punts: 3 punts per cada problema]

Resuelva, indicando siempre las operaciones o explicando razonadamente las respuestas,
DOS de los tres problemas siguientes.
[6 puntos: 3 puntos por cada problema]

Problema 1
La taula segtient recull informacié sobre el nombre de germans que tenen els estudiants
d’un determinat curs académic.

Nombre de germans | Estudiants
0 6
1 15
2 13
3 4
4 2
a) Calculeu la mitjana aritmeética, la variancia i la desviacio tipica de la variable nombre
de germans.
[1,5 punts]
b) Calculeu la mediana de la variable nombre de germans.
[0,75 punts]
¢) Quin percentatge d’estudiants tenen més de dos germans?
[0,75 punts]
Problema 1

La siguiente tabla recoge informacién sobre el nimero de hermanos que tienen los estu-

diantes de un determinado curso académico.

Numero de hermanos | Estudiantes
0 6
1 15
2 13
3 4
4 2

a) Calcule la media aritmética, la varianza y la desviacion tipica de la variable numero de

hermanos.
[1,5 puntos]

b) Calcule la mediana de la variable numero de hermanos.

[0,75 puntos]

c¢) ;Qué porcentaje de estudiantes tienen mas de dos hermanos?

[0,75 puntos]
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Problema 2

Una companyia de telefonia ha seleccionat un segment dels seus clients i ha registrat
la informacid sobre el nombre de membres i de telefons mobils que té la unitat familiar de
cadascun d’aquests clients. Concretament, ha analitzat les variables segiients:

X =nombre de membres de la unitat familiar del client
Y = nombre de teléfons mobils de la unitat familiar del client

La informaci6 obtinguda es mostra en la taula segiient:

Variable X
2 3 4
1 5 0 0
Variable Y 2 10 >
3 5 10 10
4 0 5 5

a) Quin percentatge del total de clients analitzats tenen tres o quatre telefons mobils a
la unitat familiar?
[1 punt]

b) Mesureu la relacié entre les dues variables mitjancant la covariancia i interpreteu el
signe del resultat.
[2 punts]

Problema 2

Una compaiia de telefonia ha seleccionado un segmento de sus clientes y ha registrado la
informacion sobre el nUmero de miembros y de teléfonos moviles que tiene la unidad familiar
de cada uno de estos clientes. Concretamente, ha analizado las siguientes variables:

X=nUmero de miembros de la unidad familiar del cliente
Y=nUmero de teléfonos moéviles de la unidad familiar del cliente

La informacion obtenida se muestra en la siguiente tabla:

Variable X
2 3
] 0
2 10 5
Variable Y
3 10 10
4 0 5

a) ;Qué porcentaje del total de clientes analizados tienen tres o cuatro teléfonos méviles
en su unidad familiar?
[1 punto]

b) Mida la relacién entre las dos variables mediante la covarianza e interprete el signo del
resultado.
[2 puntos]
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Problema 3
En un examen de ciencies socials, un alumne només ha estudiat 15 dels 25 temes que
formen el curs. L’examen consisteix a contestar dos temes escollits a 'atzar del total de
temes.
a) Quina és la probabilitat que els dos temes de 'examen siguin del conjunt de temes
que 'alumne ha estudiat?
[1,5 punts]
b) Quina és la probabilitat que no hagi estudiat cap dels dos temes de 'examen?
[1,5 punts]

Problema 3
En un examen de ciencias sociales, un alumno solamente ha estudiado 15 de los 25 temas
que forman el curso. El examen consiste en contestar dos temas escogidos al azar del total
de temas.
a) ;Cual es la probabilidad de que los dos temas del examen sean del conjunto de temas
que el alumno ha estudiado?
[1,5 puntos]
b) ;Cual es la probabilidad de que no haya estudiado ninguno de los dos temas del exa-
men?
[1,5 puntos]

[10]



[11]



Observacions:

TR

Etiqueta de I'alumne/a

Qualificacio:

Etiqueta del revisor/a

LPENREE [nstitut
= l § d’Estudis
;__ L Al

~MCMVII = Catalans

L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correcci6 linglistica i de I'edicié d’aquesta prova d'accés



